



致哀！MU5735航班机上人员全部遇难

搜寻范围超24万平方米，120名遇难者身份已确认

123名乘客和9名机组人员已全部遇难

在26日晚举行的新闻发布会上，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部现场副总指挥、民航局副局长胡振江介绍最新情况。

按照党中央、国务院对“3·21”东航MU5735航空器飞行事故处置的有关要求，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部组织消防救援、解放军指战员、武警官兵、公安、卫生检疫、交通、自然资源等多部门，连续6天在事故发生区域开展“拉网式”排查，并组织专家比对分析各类监控、记录设备中的视频影像内容，综合分析空管雷达、ADS-B等设施记录的关键数据，特别是对坠机现场残骸分布的勘查判断和分析，可以确定搜寻现场已无机上人员生命迹象，通过DNA鉴定已确定120名遇难者身份。“3·21”东航MU5735航班机上123名乘客和9名机组人员已全部遇难。

已搜到紧急定位发射仪与第二个黑匣子安装较近

在26日下午举行的新闻发布会上，民航局航空安全办公室主任朱涛表示，截至26日12时，尚未发现第二个黑匣子（飞行数据记录仪），搜寻到飞机残骸和碎片累计24047件，并设立残骸仓库，以便后续分类和分析。

朱涛表示，目前，已搜寻到与第二个黑匣子安装位置较近的一部紧急定位发射仪（ELT）。

广西壮族自治区消防救援总队队长郑西表示，目前，消防救

经过6天全力搜救，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部3月26日晚确认，东方航空公司MU5735航班上123名乘客和9名机组人员已全部遇难。在通报现场，全体起立，对遇难人员默哀。



3月26日，搜救人员在事故核心现场进行拉网式搜索工作。 新华社发

援队伍的主要任务，还是加强包括第二部黑匣子在内的飞机残骸搜寻。

东航集团宣传部部长刘晓东表示，事故发生后，东航云南有限公司第一时间成立专班，对9名失联机组人员的家属开展安抚工作，派员进行陪护和心理疏导。

现场未检出炸药成分 遇难者物品妥善保管

据介绍，目前，公安机关刑事技术部门出动220人组成29个勘查组，开展现场勘查、搜救和检验工作。

郑西表示，自治区民政厅殡葬服务人员已到场协助开展工作，民政部门对接收的遇难者遗骸、物品均已妥善保管。

据介绍，理化实验室累计受理66份检材，完成检验41份，均没有检出常见无机炸药的主要离子成分，也没有检出常见有机炸药成分。

救援过程中，发现现场有一定浓度的可燃气体。为此，救援人员使用六合一复合气体检测仪对核心区进行气体浓度监测，防止因可燃、有毒气体泄漏引发次生灾害，目前核心区气体监测数值均处于安全范围内。

搜寻范围超过24万平米 挖出大量飞机残骸

由于飞机撞击点附近淤积较深，作业比较困难。目前，撞击点附近区域正采用人机协同作业方式，多方救援力量合作将泥土运出去。

在搜救现场，大量的飞机残骸被挖出，整理，不断运送出来。

据介绍，目前，首批消防救援力量已连续开展了6天搜救工作，参援队伍各级指挥员身先士卒，始终在一线组织开展救援工作，全体消防救援人员

搜寻范围累计超过24万平方米，搜寻到部分遗体残骸和机体残骸，抽排积水1500立方米，搭建洗消区，为进出现场人员完成洗消作业6000人次，开挖排水沟渠90米。

目前，派出4个外围搜索组，携带无人机、4G单兵图传、卫星电话等装备，以核心区为起点，通过搭乘摩托车、徒步行进等方式，进入7个沿线村屯周边区域，以无人机超视距飞行侦察、红外热成像搜索、信息测绘标注、重点区域超低空核查和精细化建模等方式，沿飞机飞行航线途经约750亩面积的区域开展搜索工作。

民航局回应核心区外围发现飞机残片情况

调查人员24日勘验此前在水田中发现的飞机残片时，有邻村村民反映在自家果园中发现了另一块疑似残片。

调查人员在位于核心区西侧约12公里的藤县藤州镇礼秀村鸡头山果园，发现一块长约8厘米、宽约3厘米的长方形复合材料残片，该残片位于水田中发现的残片北侧约2.3公里。初步判断该残片是水田中发现的弧形残片的一部分。

目前搜寻范围正不断扩大，相关专家也在研判下一步救援搜寻工作。因坡面较陡，救援人员必须在腰间系紧安全绳，固定身体后才能进行作业。

救援人员一天当中有两个沉默时刻，每天进场搜寻前，他们会向事故遇难者默哀一分钟，每日搜救结束，他们会向坠机点深深鞠躬。

据新华社、央视新闻、中新社

山东日新增本土确诊病例首次降至个位数

滨州报告新增感染者数量已连续6天下降

齐鲁晚报记者 刘通

3月26日下午，山东省政府新闻办举办2022年疫情防控新闻发布会第十五场，介绍全省新冠肺炎疫情防控工作有关情况并回答记者提问。

25日0时至24时 全省新增本土确诊4例

省政府办公厅副主任、省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室常务副主任张连三介绍，3月25日0时至24时，全省报告新增本土确诊病例4例，新增本土无症状感染者75例，本土无症状感染者转为确诊病例2例，新增确诊病例和无症状感染者绝大部分出自隔离管控的重点人群。

3月25日，全省本土确诊病例治愈出院61例，无症状感染者解除医学观察58例。

截至25日，全省日新增本土确诊病例数20天以来首次降至个位

数，滨州报告新增感染者数量已连续6天下降，疫情形势正加快好转。

下一步，山东将在前期工作的基础上，适应新形势、把握新规律，因应施策、精准防控，不断优化调整常态化疫情防控机制，统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作。

扎实做好全员检测准备 日核酸检测能力达400万份

省卫生健康委副主任牟善勇介绍，新冠疫情发生以来，省委、省政府高度重视核酸检测工作，持续提升核酸检测能力，扎实做好全员检测准备，织严织密疫情防控“检测网”。

一是强化核酸检测能力提升。目前，全省日最大核酸检测能力已达到400万份。计划到4月中旬，全省核酸检测能力达到510万份以上。

二是加强实验室质量控制。严格落实核酸检测实验室“五个必须”：必须二级生物安全实验室备案；必须通过省临床检验中心审核验收；技术人员必须培训且考核合格；样本转运人员必须培训并考核合格；必须参加室内质评并合格。省级先后开展8期核酸检测人员专项培训，全省取得核酸检测上岗资格人员达到2.5万人以上。

三是建立检测支援机制。成立

23支核酸检测支援队，每支队伍达到1万份日检测能力，随时保持待命状态。

四是强化实战演练。各市定期通过桌面推演、情景模拟、实操演练等形式开展应急演练，进一步提升疫情处置能力。

已完成新一轮 外资企业核酸检测

省商务厅副厅长崔洪光介绍，省商务厅按照省委、省政府统一部署，一手抓外资企业疫情防控，一手抓保障企业生产经营，推动各项工作有序开展。

一是定期开展外资企业全员核酸检测。3月19日完成首轮外资企业全员核酸检测，截至3月26日下午，已完成新一轮外资企业核酸检测。

二是千方百计为外资企业纾困解难，建立了与重点外资企业直通渠道，广泛收集企业诉求，“一企一策”为企业纾困解难，保障企业正常生产经营。

三是多措并举推动外资高质量发展。今年1-2月，全省实际使用外资32.9亿美元，同比增长45.6%，增幅高于全国0.4个百分点，全力实现一季度实际使用外资“开门红”。

齐鲁晚报记者 刘通

“菜篮子”与家家户户生活息息相关，省农业农村厅副厅长褚瑞云介绍，省农业农村厅统筹抓好疫情防控和农产品稳产保供，努力确保“菜篮子”产品“产得出”“供得上”。

为保障蔬菜供应，确定了19个主产区（区）作为全省蔬菜保供基地。目前处于采收期的设施蔬菜约300万亩，平均日产蔬菜20万-25万吨，高于上年水平，市场供应充足。全省肉蛋奶年产量约1500万吨，可满足1.5亿人消费需求。全省各类水产品日供应量可达1.7万吨，可以满足市场需求。

省商务厅副厅长崔洪光介绍，按照省委、省政府统一部署，省商务厅积极做好大型商超疫情防控和运营保障工作。

一是落实落地大型商超疫情防控措施，建立与大型商超直通联系制度，指导各地大型商超强化现场值守，严格落实防疫要求，定期开展环境消毒，严格限流限距措施，严格冷链食品管理，强化应急处理措施，做好应急预案。

二是组织开展大型商超全员核酸检测，建立企业核酸检测台账。

三是全力保障大型商超正常运营，粮油肉蛋奶等生活必需品量足价稳，没有发生脱销断档、抢购囤货等现象。

下一步，山东将继续落实大型商超全员核酸检测和日调度工作，确保大型商超全员每日一检，同时密切关注疫情变化对大型商超的影响，针对问题精准施策，持续为企业纾困解难。

大型商超将全员每周二检

抓好“菜篮子”，生活必需品量足价稳



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：于梅君 美编：继红 组版：颜莉